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Projekt Langholm 
Task: 
Design a tourist flyer in German. Use this help sheet and any other material you have used during your course work to produce the outcome.
1. Read each box thoroughly. 
2. Give each box a title in English.
3. How would you say this title in German?
4. Decide which of the boxes you wish to use for your flyer.
5. Find suitable images online to illustrate the flyer. (give credit)

Langholm ist eine landschaftlich reizvolle, kleine Stadt im Süden von Schottland. Sie liegt am Fluss Esk und inmitten von Hügeln. Touristen, die auf der A7 nach Edinburgh unterwegs sind, sollten in der Stadt Rast machen, um die romantische Stadt und die freundlichen Bewohner kennen zu lernen. 



	


Langholm bietet ausreichende Parkplätze für Pkws hinter dem historischen Rathaus sowie für Pkws und Busse im Kilngreen Park am Fluss Esk. An beiden Parkplätzen gibt es öffentliche Toiletten; in der Stadtmitte gibt es eine Tankstelle, drei Banken mit internationalen Bankautomaten sowie ein Postamt und eine Apotheke.






Langholm hat eine sehenswerte kleine Kirche mit einem Park am Fluss Esk. Im Jahr 1972 erhielt Neil Armstrong, der erste Mann auf dem Mond, dort seine Ehrenbürgerschaft. Neil Armstrong kam nach Langholm, um die Heimatstadt seines Clans kennen zu lernen.



	

In und um Langholm gibt es viele schöne Wanderwege: am Fluss entlang, durch den Wald oder auch die Hügel hinauf – die Möglichkeiten sind endlos. Und nach der Wanderung kann man in einem Café oder in einem Hotelrestaurant die schottische Küche genießen. Aber auch für Picknickfreunde hat Langholm gesorgt – Kaffee on-the-go und Picknickbänke am Fluss stehen zur Verfügung.







Wer ein bisschen mehr Zeit mitbringt, kann im modernen Buccleuch Centre eine Theateraufführung oder ein Konzert besuchen. Die dortige Cafeteria lädt zum Verweilen ein.


	

Abbotts Schokoladenmanufaktur in der Hauptstraße ist bekannt für handgefertigte Schokolade und Süßigkeiten. Man kann dort sehen, wie die Leckereien angefertigt werden aber auch selbst Schokolade herstellen. Das Geschäft liefert auch per Internet: 
www.abbottschocolates.co.uk




	


Langholms Künstlerkolonie stellt in der Galerie “Blue Moon” in der Hauptstraße aus. Dort findet man Landschaftsfotografie, Malerei und Textilkunst – ganz besondere Souvenire aus Schottland. Sie finden Blue Moon auch auf Facebook.
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