Sevillistas y Béticos
En la ciudad de Sevilla hay dos equipos de fútbol que juegan en la primera división: el Real Betis Balompié y el Sevilla Club de Fútbol.  Entre estos dos equipos hay una rivalidad muy fuerte, de modo que los sevillanos se encuentran divididos en “sevillistas” y “béticos”.  Siempre que estos dos equipos se enfrentan en el terreno de juego se levanta una enorme expectación que, muchas veces, provoca peleas y violencia entre los aficionados.  En todas partes hay gente que no sabe distinguir muy bien la diferencia entre apoyar a un equipo y respetar a los demás, pero, en general, sevillistas y béticos son capaces de convivir en la misma ciudad.  Eso sí, tanto unos como otros están siempre gastándose bromas, contando chistes e inventando todo tipo de anécdotas para ridiculizar al equipo rival.
La rivalidad entre las dos aficiones comenzó con la llegada del fútbol a la ciudad en 1905, cuando un tal Capitán Wood, que hacía el trayecto Sevilla-Londres en buque, trajo el primer balón de fútbol.  De esa época es la anécdota de un jugador que el Sevilla le compró a su equipo rival.  Este jugador no estaba muy contento con el cambio de equipo.  Así que, en su primer partido, que jugaba contra el eterno rival, cogió la pelota, se volvió hacia su propia meta y le marcó un gol a su portero, ante el júbilo de aficionados y jugadores contrarios.  Lógicamente, la directiva sevillista tuvo que expulsar a este jugador del club.
También se cuentan historias de jugadores que preferían marcharse del club antes que aceptar como compañero a un jugador que venía del equipo rival. Incluso, según nos cuentan los mayores, el equipo visitante tenía la costumbre de presentarse en el campo rival ya vestido para jugar, porque así los jugadores no tenían que entrar en el vestuario del contrario.
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